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Κεντρική Μακεδονία: Πρόσθετη χρηματοδότηση
διασφαλίζει το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του
mega project 17 σχολικών μονάδων
Στο πλαίσιο αυτό η κατασκευή των νέων σχολικών υποδομών ενισχύεται με

πρόσθετη χρηματοδότηση ύψους σχεδόν 8 εκατ. ευρώ, η οποία
εξασφαλίσθηκε ώστε να ολοκληρωθεί ένα από τα μεγαλύτερα έργα
εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων που υλοποιούνται μέσω Σύμπραξης
Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) στη χώρα. Η επιπλέον χρηματοδότηση
έρχεται να διασφαλίσει την απρόσκοπτη ολοκλήρωση των 17 σχολικών
μονάδων, οι οποίες αναμένεται να αναβαθμίσουν σημαντικά τις συνθήκες
εκπαίδευσης για χιλιάδες μαθητές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.
Επιπλέον πόροι 7,8 εκατ. για τις σχολικές υποδομές Η πρόσκληση που
απηύθυνε το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προς την Κτιριακές
Υποδομές Α.Ε. για την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης, αφορά το
πρόσθετο κατασκευαστικό κόστος του έργου «Σχεδιασμός, Κατασκευή,
Χρηματοδότηση, Συντήρηση και Λειτουργία 17 Σχολικών Μονάδων στην
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μέσω ΣΔΙΤ». Εντάσσεται στο Τομεακό
Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών
για την περίοδο 2026-2030 και αφορά τον άξονα προτεραιότητας «Ενίσχυση
και αναβάθμιση της Εκπαίδευσης». Η δημόσια δαπάνη που προβλέπεται για
την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών του έργου ανέρχεται σε 7,8 εκατ. ευρώ.
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, το σύνολο του ποσού θα διατεθεί ώστε να
χρηματοδοτηθούν πράξεις έως το ύψος της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης,
με στόχο να διασφαλιστεί η ολοκλήρωση του έργου για την αναβάθμιση της
εκπαίδευσης χωρίς καθυστερήσεις, οι οποίες θα μπορούσαν να επηρεάσουν
το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. Η παρέμβαση αυτή συνδέεται άμεσα με τη
δημιουργία και αναβάθμιση σχολικών εγκαταστάσεων συνολικής επιφάνειας
5.042 τετραγωνικών μέτρων. Χωρίς καθυστερήσεις και εκπτώσεις στην
ποιότητα Με τη συγκεκριμένη χρηματοδοτική ενίσχυση, το Υπουργείο
Υποδομών και Μεταφορών επιδιώκει να θωρακίσει την υλοποίηση ενός
κρίσιμου έργου για την εκπαιδευτική κοινότητα της Κεντρικής Μακεδονίας,
εξασφαλίζοντας ότι οι νέες σχολικές μονάδες θα παραδοθούν με τις
απαιτούμενες προδιαγραφές και χωρίς εκπτώσεις στην ποιότητα των
υποδομών. Τα 17 σχολεία που κατασκευάζονται στην Κεντρική Μακεδονία
(16 σε δήμους της Θεσσαλονίκης και 1 στον Δήμο Κατερίνης) μέσω
Σύμπραξης Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ)συνολικού μικτού εμβαδού,
50602 τ.μ. είναι τα εξής: 7ο Νηπιαγωγείο Πεύκων στο Δήμο Νεάπολης
Συκεών (540 τ.μ, διθέσιο) 4ο Δημοτικό Σχολείο Πεύκων στο Δήμο Νεάπολης
Συκεών (3009 τμ, 12θέσιο) 1ο ΕΠΑΛ Συκεών στο Δήμο Νεάπολης Συκεών
(7808, 650 μαθητές) ΓΕΛ Ευκαρπίας στο Δήμο Παύλου Μελά (2784, 12θέσιο)
4ο Δημοτικό Σχολείο Ευκαρπίας στο Δήμο Παύλου Μελά (1602 τ.μ, 9θέσιο)
3ο ΓΕΛ Πολίχνης στο Δήμο Παύλου Μελά (2784 τ.μ, 12 θέσιο) 1ο Λύκειο
Πολίχνης στο Δήμο Παύλου Μελά (2501 τ.μ., 12θέσιο) 2ο Γυμνάσιο Λαγκαδά
στο Δήμο Λαγκαδά (2661, 12θέσιο) 3ο Γυμνάσιο Ωραιοκάστρου στο Δήμο



Ωραιοκάστρου (2849 τ.μ., 12θέσιο) 6ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου στο
Δήμο Ωραιοκάστρου (2090 τ.μ., 9θέσιο) 1ο ΓΕΛ Μίκρας στο Δήμο Θέρμης
(2784 τ.μ., 12θέσιο) 5ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων στο Δήμο
Αμπελοκήπων-Μενεμένης (3009 τ.μ., 12θέσιο) Ειδικό Δημοτικό Σχολείο &
Ειδικό Νηπιαγωγείο Καλαμαριάς στο  Καλαμαριάς 1921 τ.μ., 140
μαθητές) 3ο Γυμνάσιο  στο    (2866 τ.μ.,
12θέσιο) 3ο Λύκειο   ο    (2932
τ.μ. , 12θέσιο) 3ο Δημοτικό Σχολείο  στο  -

 (2226, 12θέσιο) Μουσικό Γυμνάσιο Λύκειο Κατερίνης στο 
Κατερίνης (6236, 380 μαθητές) Η ολοκλήρωση των νέων χώρων αναμένεται
να συμβάλει στη βελτίωση της καθημερινότητας μαθητών και εκπαιδευτικών,
προσφέροντας σύγχρονες και λειτουργικές εγκαταστάσεις που
ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες της δημόσιας εκπαίδευσης.
Αποτύπωμα πέραν της εκπαιδευτικής διαδικασίας Η υλοποίηση έργων
σχολικής υποδομής, όπως είναι κατανοητό, αναβαθμίζουν και
εκσυγχρονίζουν τις παρεχόμενες εκπαιδευτικές υπηρεσίες προς τους
μαθητές, τη στιγμή που προφέρουν και πιο φιλικούς για εργασία χώρους
στους εκπαιδευτικούς, ώστε να επιτελέσουν τον πολύ σημαντικό τους ρόλο,
αυτόν της ενίσχυσης των ικανοτήτων και της διαμόρφωσης του χαρακτήρα
των νέων. Την ίδια στιγμή, είναι από εκείνα τα έργα που το αποτύπωμα τους
πραγματικά αλλάζει τη φυσιογνωμία των περιοχών, όπου χωροθετούνται. Η
ύπαρξη επί της ουσίας μιας μικρής κοινωνίας μαθητών και εργαζομένων, δεν
μπορεί να αφήσει ανεπηρέαστη την τοπική κοινωνία και οικονομία. Όπως έχει
μεταφέρει στα Μακεδονικά Νέα ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσιτών Αστικών
Συμβάσεων Θεσσαλονίκης (Σ.Μ.Α.Σ.Θ.), Θάνος Τσουλκανάκης ανάμεσα στις
βασικές υποδομές που διαμορφώνουν την εμπορική αξία ενός ακινήτου είναι
και οι σύγχρονες σχολικές μονάδες, με τις περιοχές που διαθέτουν να έχουν
ένα επιπλέον συγκριτικό πλεονέκτημα στα μάτια των υποψηφίων ενοικιαστών
ή αγοραστών. Το γεγονός αυτό από τη μια πλευρά βοηθά ώστε να διατηρούν
οι περιοχές αυτές τα νεαρά ζευγάρια και οικογένειες και να προσελκύουν και
άλλα και από την άλλη αυξάνουν την εμπορική αξία των ακινήτων προς
όφελος των ιδιοκτητών, αλλά και της κτηματαγοράς. Την ίδια στιγμή η τοπική
αγορά, ειδικά τα καταστήματα που γειτνιάζουν με σχολεία, αποκτούν ζωή,
καθώς υπάρχουν ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Η
ιδέα του PosoKanei και το επόμενο βήμα - Από την Πτολεμαΐδα σε ένα έργο
εθνικής εμβέλειας ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Χαλκιδική: Γιατί πρωταγωνιστεί στην
αγορά εξοχικής κατοικίας – Οι τιμές, οι ξένοι αγοραστές και οι περιοχές που
ξεχωρίζουν
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